

Важная профессия

ПОВАР — важная, очень необходимая, трудная профессия. Через его руки проходит много продуктов, из которых приготавливают вкусную полезную пищу. О человеке такой профессии хочется рассказать.

Более шести лет трудится Лиза Брусова в общественном питании. Свою работу в столовой она начала в 1957 году учеником повара. Полюбила эту профессию, вкладывает в нее всю свою душу, все свое умение, серьезно, с любовью относится к делу и хорошо справляется с ним.

Лиза Брусова воплощает в себе все то, что в основном характерно для людей, занятых в общественном питании орса, — это добросовестный, старательный труд, стремление совершенствовать мастерство своей профессии. Сейчас Л. Брусова уже повар V разряда. Три года бессменно руководит цехом мясных полуфабрикатов. Она умело организует и направляет работу своего маленького коллектива, делится опытом и учит молодежь. Лиза внимательный товарищ, она всегда в нужный момент окажет помощь любому, кто в ней нуждается.

Из одна кулинарная выставка-распродажа не проходит без продукции, сделанной ее руками. Много труда и умения вкладывает она в свое дело и всегда чувствует ответственность за то, что она делает. Л. Брусова несколько раз выдвигалась на Доску почета орса.

Н. ТРОФИМОВА.



ОГРОМНАЯ ВАМ БЛАГОДАРНОСТЬ

В сфере обслуживания торговли и общественное питание — очень сложные области человеческой деятельности, требующие прежде всего высоких моральных качеств от каждого работника. Международному отделу приходится очень часто обращаться к сотрудникам орса, и мы благодарны им за их самоотверженный труд. Участники двух международных конференций, ученых советов и Комитетов Полномочных Представителей стран-участниц, участники самых разнообразных международных симпозиумов, совещаний, гости, приезжающие познакомиться с физическими установками Объединенного института — все они, отмечая успехи ученых Дубны, обязательно выражают благодарность сотрудникам ресторана «Дубна» за очень вкусное приготовление пищи. Также отмечается высокая дисциплина, организованность и сердечное отношение всех офицанток, администраторов и поваров.

Наши друзья из-за рубежа восхищаются искусством поваров Дубны. Они готовят любое национальное блюдо любой страны, но национальные блюда нашей Родины повара готовят особенно вкусно и необычно.

Хорошо, когда достижения ученых Объединенного института подкрепляются значительными успехами в сфере обслуживания населения. Огромная вам благодарность, работники торговли и общественного питания.

В. ШВАЙЕВ,
начальник международного отдела ОИИП.

На снимке: повара и офицантки ресторана «Дубна» готовят обед на острове Липия, на котором отдали члены Ученого совета ОИИП во время XX юбилейной сессии Ученого совета.



В гастрономическом отделе магазина «Здоровье» работает одна из лучших продавцов орса Евдокия Петровна Симонова. Она неоднократно за отличную работу была премирована, ее портрет — на Доске почета.

«ЗА КОММУНИЗМ»

25 ЛЕТ ЗА ПРИЛАВКОМ

«КАДРЫ решают все!» Кому не известен этот крылатый лозунг первых пятилеток? Кто не знает, что успехи советского государства были невозможны без создания кадров разносторонних специалистов всех отраслей народного хозяйства: инженеров, техников, высококвалифицированных рабочих, хорошо знающих свою профессию. Торговля — главное звено, связывающее производство и потребление. Отсюда, социализм и торговля неотделимы. Вот почему наша партия уделяет такое огромное значение развитию советской торговли. Владимир Ильин резко критиковал тех, кто пренебрежительно относится к торговле. И уже в первые годы Советской власти призывал «учиться торговать». Этим ленинским заветам и следовала одна из ветеранов орса Апполинария Тарасовна Бабаева.

Апполинария Тарасовна родилась в 1925 году на Дальнем Востоке. После смерти родителей воспитывалась в детском доме Комсомольска-на-Амуре. С ранних лет Апполинария Тарасовна познала труд. Okончив хабаровскую школу торгового ученичества, в 15 лет становится за прилавок. Недавно исполнился 25-летний юбилей ее трудовой деятельности. Пройден долгий и в то же время короткий путь от продавца до директора крупного продовольственного магазина. Бабаевой вложен 10-летний труд за прилавками города юности — Комсомольска-на-Амуре, более трех лет работала она в одном из передовых предприятий торговли — Центральном университете столицы, а с 1956 года — в орсе Института.

Коллектив магазина № 1, возглавляемый тов. А. Т. Бабаевой, вырос в крупное торговое предприятие, в котором ильин работает около 50 человек. Наряду с опытными работниками прилавка К. Е. Лапиной, В. В. Ба-

лановой, И. И. Захаровой, заслуженных работников, молодежь: Н. Попкова и другие. Коллектив успешно борется за звание коллектива коммунистического труда. Руководящим коллективом является Апполинария Тарасовна, усиливая повышает свои теоретические знания. Она всегда побывала на курсах повышения квалификации директоров, продовольственных магазинов, занимается в экономической школе, а в этом году успешно сдала экзамены за первый курсного торгового техникума, даёт ей возможность квалифицированно решать пропавшие вопросы. Не случайно магазин № 1 наряду с планом товарооборота успешно спрашивается со всеми экономическими показателями.



Являясь членом КПСС, Бабаева проводит большую воспитательную работу в своем других коллективах орса. Она неоднократно избиралась в парламенте, а ныне является членом месткома орса. На днях принято решение руководства месткома орса — представить награждению значком «Заслуженный работник советской торговли» А. Бабаеву, которая достойно служила эту почетную награду.

Н. СЕРГЕЕВ,
пом. начальника по кадрам.

СТАРОЖИЛ

МИХАИЛ ИВАНОВИЧ КОМКОВ работает в орсе более десяти лет. С 1951 года, в должности экспедитора. Порученную работу выполняет аккуратно и с любовью. Коммунист М. И. Комков один из лучших агентов по доставке товара из г. Москвы. Несколько подряд Михаил Иванович избирается партгруппором на центральной базе орса. Пользуется авторитетом среди товарищей.

За хорошую и безупречную работу неоднократно награждаем денежными премиями, почетными грамотами. Имеет много благодарностей. В настоящее время тов. М. И. Комков представляет награде значком «Отличник советской торговли».

А. НОСОВ.

НАША ГЕО

Когда на Волге загораются огоньки бакенов и улицы окутывают сумерки, далеко по реке можно видеть голубого света рекламу ресторана «Дубна». Он известен за пределами нашей страны, ибо посетители ресторана — в большинстве люди приезжие, чаще из других стран. И даже те, кто только однажды побывал в этом спокойном, уютном зале, помимо приятных впечатлений о Дубне, увозят с собой приятные воспоминания и о ресторане. Об этом свидетельствуют многочисленные восторженные записи, оставленные гостями нашего города в Книге отзывов и предложений.

Здесь отлично обслуживают, но важно и другое — ассортимент и качество блюд. А в этом отношении «Дубна» находится «на высоте», и большая заслуга здесь А. Г. Галашиной, лучшего повара орса.

Начала она работать в столовой № 4 и с первых же месяцев зарекомендовала себя мастером кулинарии. С тех пор прошло семнадцать лет, и теперь столовой, кафе или буфета в городе, где бы не звали повара отличника А. Г. Галашину, не только превосходно угощают гостей. Анастасия Георгиевна привыкла оформить любое блюдо, она замечательный повар-помощник. Со всеми видами поварского искусства, как визуальным, так и кулинарным, она знакома. Точно выходит обладатель подиума на чемпионате Гагариной. Заявка Анастасии Георгиевны в городской Совет депутатов избиралась депутатом за время 1959—1961 гг.

● 2-я страница ● 23 июля 1966 года



ПРИВЕТЛИВЫ И РАДУШНЫ

СТЬ в Дубне большие магазины, современные со вну-
дородными. Но многие из
по-прежнему отдают пред-
ение продовольственному ма-
гу № 1.

помещение магазина неболь-
шое и нет особой модерности в
млении, но благожелатель-
ность продавцов, их четкая,
такая работа, разнообразие ас-
ортимента продовольственных

Являясь членом
бала проводит
и привлекают сюда поку-
хателю работ
оформленные витрины, ак-
тически поднятые продавцы,
став нараска в ки-
зание и чуткость, умение
должить товар.

«Главное в работе продавца», — говорит Полина Тарасовна Ба-
баева, директор магазина, — любить свою работу и с душой от-
носиться к покупателю, ставить себя на его место».

Так и старается работать Мария Александровна Зимина. Шестой год работает она за прилавком. Часто ей говорят теплые слова благодарности и признательности. В Книге жалоб и предложений есть о ней такая запись: «всегда приветлива и всегда с улыбкой встречает покупателя». А это не так-то легко: домашние заботы, дети, порой плохое настроение покупателя. Но Мария Александровна стремится, чтобы

каждый, кто пришел к ним в магазин, стал их постоянным покупателем.

Как настоящая требовательная хозяйка, Мария Александровна тщательно следит за витриной, за хорошей выкладкой товаров, за разнообразием ассортимента. Ученицы, приходящие в гастро-
номический отдел, учатся у Марии Александровны, и она помогает им словом и делом стать хорошими продавцами.

Приходите в этот магазин, и вы убедитесь в приветливости и ра-
душии его работников, встрети-
тесь с хорошими людьми.

Л. УСТЕНКО.

ПОКУПАТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

ПОКУПАТЕЛЕЙ нашего города пользуется хорошей популярностью булочная, где за-
ющей член КПСС В. В. Баранова. Всего де-
ндов работают в этом коллективе, но хо-
их дел у них на счету много.

Рома хлеба и хлебобулочных изделий, здесь
ци могут купить кондитерские изделия, со-
евые консервы. В торговом зале еще не за-
ны прилавки со стеклом «фурго», деревян-
шкафы, стеллажи, а обслуживание в ма-
ре современное, продавцы вежливые, куль-
турные, никогда не бывает очередей. Хлеб и
хлебобулочные изделия всегда свежие. Ну, а
какое изделие случайно черствеет, его не-
менно отправляют на хлебозавод в перера-
щах магазин посетила санитарная комис-

сия с участием инспектора по торговле орса-
тов. Бжикян. Члены комиссии ни к чему «при-
даться» не могли, а в адрес коллектива, бо-
рющегося за звание предприятия коммунисти-
ческого труда, комиссией было громко сказано
«молодцы».

Коллектив строго соблюдает рабочие часы, хо-
рошо и качественно сдает тару. Книга жалоб и
предложений превратилась в Книгу благодарно-
стей. Рабочий контроль в этой торговой точке —
редкий гость, да и он такому коллективу не тре-
буется. Дружно работают в этом коллективе А. С. Акимова, Б. И. Виноградова, Н. Г. Пронина,
Г. П. Приходько, А. Г. Горячева, З. В. Рогова.

В. ПАВЛОВ,
рабкор.

АШЕ ГЕОРГИЕВНА

МОТРИШЬ на эту не по-
гам подражную женщину, —
вспыхнула ее энергия, спо-
сумению все объяснить,
и посоветовать. Бывает,
многое повидавшие и
западище, передко рано ста-
ют, становятся ко-
бездаричными. Этого не
сталось с Анастасией Геор-
гиивой. А ей тоже довелось
говорится, хлебнуть лиха.
Настя начала трудить-
сь, — дети, и десятки глаз, устрем-
ленных на нее. Сколько было
таких бесконечных ночей! Да,
Анастасия Георгиевна тоже за-
шищала Родину и по праву на-
грождена медалью «За оборону
Ленинграда». А потом, уже пос-
ле переезда в Ашхабад, семой-
ные неурядицы и та ужасная
сентябрьская ночь 1948 г., когда
земля словно раскалывалась от
мощных глубинных ударов, ру-
ша здания, выворачивая деревни.

Было и такое. И вот теперь живет Анастасия Георгиевна в Дубне. Вырастила сына. Нелегко было без мужа, но не сладилось, выдожила. Посмотрела, много было в ее жизни горестей, а Галашина не обижается, она даже доволна. Доволна
за тем, что ее труд признали и
пужки людям, а ведь это самое главное для человека — при-
знание обществом плодов его
деятельности. Анастасия Геор-
гиевна живет своим делом, рабо-
тает не просто с полной отда-
ющей, а с желанием сделать как
можно лучше. Великий совет-
ский писатель А. М. Горький
как-то сказал: «Нужно любить
то, что делаешь, и тогда труд
возненосится до творчества». Эти слова с полным правом
можно отнести к А. Г. Галашиной.

Как часто, характеризуя чело-

СЕКРЕТ УСПЕХА

В КАБИНЕТЕ В. А. Швецовой, заведующей специализированным магазином «Здоровье», на видном месте — переходящее Красное знамя и грамоты за первое место, которое коллектив магазина завоевывает почти ежегодно в конкурсе «За высокую культуру обслуживания». А в этом году он был премирован поездкой в Ленинград.

Основой успехов этого дружного коллектива является добросовестный труд и новые методы работы, которыми умело пользуются сотрудники магазина. Они работают солидарно. Чтобы понять смысл этого слова достаточно сравнить работу любого гастронома и магазина «Здоровье». В последнем не бывает такого явления, что в одном отделе продавец загружен до предела неиссякающей очередью, а рядом стоит другой, который и пальцем не шевелит, чтобы помочь товарищу: он из другого отдела, у него другой товар. Ещё, так же работал и магазин «Мисо-молоко», помещение которого два года назад было переоборудовано под магазин «Здоровье». Здесь нет строгого разделения ассортимента по отделам. Ходовые продукты про-

деваются сразу во всех отделах и это исключает очередь.

Зато больше всех забот у Валентины Андреевны. Она одна принимает продукты, ведет их учет, распределение по отделам, сдачу, проверку. Но, разумеется, ей помогают в этом все работники магазина, большинство которых работает с Валентиной Андреевной со дня открытия магазина. Самые активные помощницы — продавцы К. С. Назарова, Е. П. Симонова, В. Б. Борисова, работница подсобки А. Ф. Матросова и другие. Приятно трудиться в таком дружном коллективе, где каждый всегда придет на помощь товарищу. Бывает, что по каким-то причинам не выходит на работу продавец. Но это не вызывает перебоев в четком ритме работы магазина.

Вот почему коллектив магазина уверенно держит переходящее Красное знамя и неизменно занимает первое место в соревнованиях между подразделениями орса. Вот почему Книгу жалоб и предложений заполняют одни благодарности и добрые пожелания работникам магазина «Здоровье».

С. ИВАНОВ.

БЕЗ НАС НЕ ОБОЙТИСЬ

Очень серьезное дело выбрать профессию, тут ошибаться нельзя. Но, нечего греха таить, передко молодежь, когда речь заходит о выборе профессии, считает, что торговля — это уже тогда, когда ничего другого нет. И совершенно напрасно. Работать в торговле не менее почетно и важно, чем в других отраслях народного хозяйства. Ведь без нас, работников торговли, никому не обойтись, и юноша или девушка, решившие посвятить себя этому живому, интересному делу, непосредственно связанныму с обслуживанием людей, найдут, где применить свои знания и силы.

Торговая профессия требует знаний и мастерства. И если юноши и девушки, избравшие ее, захотят поступить в высшую школу, для них открыты двери вузов, техникумов, где готовят экономистов, бухгалтеров, товароведов, технологов общественного питания и других специалистов. У насальная возможность продолжать свое образование без отрыва от производства.

Начинаем мы с предварительного профессионального обучения, а затем будущие продавцы, повара вливается в коллектива различных торговых предприятий. Они обеспечиваются твердой заработной платой, которая у нас выросла в среднем на 22 процента. Существует премиальная оплата труда: при выполнении и перевыполнении плана продавец получает дополнительно до 40 процентов основного оклада. У поваров несколько иная система оплаты труда. Им выплачивается 15 процентов оклада за высокое качество пищи и 1 процент за каждый процент перевыполнения плана по выпуску собственной продукции.

Избрав профессию работника советской торговли, я считаю ее одной из самых важных и почетных. Чудесная у нас профессия потому, что она очень нужна людям, без нее никак и никому не обойтись. Но как и всякую другую профессию, ее надо любить и знать. Торговля нуждается в молодых, крепких и заботливых руках. Приходите к нам, девушки и юноши, не покалексте.

Т. ЛЕБЕДЕВА,

и. о. директора магазина «Обувь».

в зале знали, кому они обязаны за прекрасный обед или ужин, непременно одной из первых в Книгу отзывов была бы занесена фамилия Анастасии Георгиевны. Ведь как часто она помогает не только тем, кто работает с ней рядом, но и тем, кто обслуживает посетителей! Анастасия Георгиевна может посоветовать официантке, как лучше подать то или иное блюдо, что для этого нужно.

Вот так работает повар-мастер А. Г. Галашина. Ее любовь к своей профессии отмечена почетными грамотами, значками «Отличный повар» и «Отличник торговли».

В декабре Анастасии Георгиевне исполнится 50 лет. И хотя до этой поры еще немало времени, но хочется именно сейчас пожелать здоровья и долгих лет жизни замечательной труженице, прекрасному человеку, дорогой Георгиевне.

С. КУЛИНИЧ,
студент факультета
журналистики МГУ.

«ЗА КОММУНИЗМ»

